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1. Student Feedback –                                                                          Total Responses- 96     

                         

S.No. Description Excellent Very 

Good 

Good Average Poor 

1 Relevance of overall Course Structure of 
the curriculum 

0 % 36% 56% 8% 0% 

2 Scope for the skill development in the 
Course offered 

0% 32% 48% 20% 0% 

3 Balance with regard to theoretical and 
practical knowledge in the curriculum 

0% 32% 52% 16% 0% 

4 Use of teaching aids and ICT in the 
classroom to facilitate teaching 

0% 32% 60% 8% 0% 

5 Extent of syllabi covered in the classroom  40% 48% 12% 0% 
6 Experience with evaluation process  0% 0% 48% 40% 12% 
 

2. Teachers Feedback –                                                                                  Total Responses- 26                           

S.No. Description Strongly 

Agree 

 

Agree 

 

Neutral 

 

Disagree 

Strongly 

Disagree 

1 The course content is relevant to the 
course / Programme 

0 % 85% 0% 15% 0 

2 The Curriculum is balanced with regard 
to the Theoretical & Practical 
Knowledge.  

0% 80% 0% 20% 0 

3 The timely coverage of syllabus is 
possible in the mentioned number of 
hours. 

0% 60% 0% 40% 0 

4 The College facilitates and encourages 
the use of ICT tools for the Teaching – 
Learning process.   

0% 82% 14% 4% 0 

5 The present Curriculum motivates the 
student to pursue career in the core 
areas of Science/Arts/humanities. 

0% 90% 5% 5% 0 

 

3. Parents Feedback –                                                                      Total Responses- 36                            

S.No. Description Very 

good 

Good Average 

1 Is the content and design of the curriculum 

satisfactory 

40% 48% 12% 

2  Employment opportunities /admission into higher studies 
after the course completion is 

32% 60% 8% 

3 Does the curriculum ensure all-round development of 

ward 

40% 48% 12% 

4 Quality of teaching available in the College is 56% 36% 8% 
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3. Parents Feedback –                                                                                 Total Responses- 36   

 

 

 

INTERNAL QUALITY ASSURANCE CELL 
 

Stakeholders Feedback Collection and Analysis Report of 2017-18 

 

Collection of Feedback 

 Feedback on curriculum and related aspects has been collected off line through questioner by 

IQAC. Feedbacks have been designed separately for students, teachers and parents. Collected and 

analysis is made every year. 

From March, the feedbacks made available for a stakeholders and analyses made by IQAC with 

the assistance of Department of Mathematics in the month of April, 2018. Major suggestions from 

stakeholders were forwarded to concerned Departments for Action. 

During the Academic year 2017 – 18, 94 students from 6 UG programmes and 3 PG programmes 

gave their feedback on curriculum and academic environment and other student related services on 

campus. 

1. Student feedback Analysis:  

 

Questionnaire for students is structured with six questions on curriculum. The questions in all these 

cases are to be answered on 5 rating scale beginning poor to excellent and one open question for 

suggestions. 
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Curriculum based Question: 

1. Relevance of overall Course Structure of the curriculum  

 36% of the students are of the opinion that the overall structure of the Curriculum is very good 

and 56% of the students are of the opinion that the overall structure of the Curriculum is good. 

 

2. Scope for the skill development in the Course offered  

 32% of the student’s opinion is that the skill development is very good and 52% of the 

students are of the opinion that skill development offered in the course is good Balance  

 

3. Balance with regard to theoretical and practical knowledge in the curriculum  

 32% of the students are of the opinion that balance between theoretical and practical 

knowledge is very good and 52% of the students are of the opinion that balance between 

theoretical and practical knowledge is good. 

 

4. Use of teaching aids and ICT in the classroom to facilitate teaching 

32% & 60% of the students expressed their opinion that the Use of teaching Aids & ICT in the 

class room to facilitate teaching is very good & good.  

 

5. Extent of syllabi covered in the classroom 

88% (40% +48%) of the students are of the students are of the opinion that the coverage of the 

syllabus is very good and good. 

 

6. Experience with evaluation process 

48% of the students are of the opinion that the Experience with evaluation process is good.  

52% (40% + 12%) of the students are of the opinion that the experience with evaluation 

process is average & below average. 

Suggestions from the Students 

1) Internal assessment should be included in the curriculum.  
 

2) Elective papers in some specialized areas in the respective courses need to be introduced in the 
Curriculum.  
 

3) Contents of the syllabus have to be written very clearly and specifically in some of the courses. 
 

4) Necessary steps have to be taken for the Timely announcement of the result and timely availability of 
the marks sheets as they are losing one complete Academic year for their admission into higher 
studies.  
 

5)  Library facilities, Internet facilities, drinking water /wash room facilities, sports/gym facilities need 
improvement.  
 

6) Students also suggested that there should be a regular Librarian & a Physical Director in this 
Institution.  
 

7) The students also wish to have canteen facility and College Bus facility for the students coming from a 
distance 10 km and above.  



 

8) Some of the students are of the opinion that they wish to have M.Sc Chemistry & M.Sc Zoology 
Courses in this College.  
 
All these suggestions were forwarded to the Principal for necessary action.  
 

2. Teacher’s Feedback:  

 

Questionnaire for teachers is structured with five questions on curriculum. The questions in all these 

cases are to be answered on 5-point Likert scale for agreement and one open question for suggestions. 

1. The course content is relevant to the course / Programme  

      85% of the faculty agreed that Course content is relevant to the Course/ Programme      

      outcomes. 

 

2. The Curriculum is balanced with regard to the Theoretical & Practical Knowledge 

        80% of the faculty agreed that the Curriculum designed is balanced with regard to   

                    Theoretical & Practical Knowledge. 

 

3. The timely coverage of syllabus is possible in the mentioned number of hours. 

                   60% of the faculty agreed that the timely coverage of syllabus is possible in   

                  the mentioned number of hours. 

 

4. The College facilitates and encourages the use of ICT tools for the Teaching – Learning 

process.   

      82% of the faculty agreed that College encourages the use of ICT tools for teaching -   

      learning.  

 

5. The present Curriculum motivates the student to pursue career in the core areas of 

Science/Arts/humanities 

      90% of the faculty agreed that the present Curriculum motivates the student   

      to pursue career in the core areas of Science/Arts/humanities.  

 

Suggestions from teachers – 

 
1) The contents of syllabus in some of the Courses have to be written very clearly and specifically.  

 
2) Additional class rooms should be provided with the required Infrastructure for ICT & with Wi- Fi 

facility.  
 

3)  Research activities for the College faculty should not be insisted upon for those handling UG classes.  
 

4) The number of hours &the number of credits allotted in some of the courses should be mentioned 
very clearly for the completion of the syllabus on time.  
 

5)  Many faculties are of the opinion that the previous Curriculum is far better than the CBCS.  
 

6) In the existing CBCS Curriculum,in the B.Sc Chemistry Programme, the practicals syllabus is not 
properly organized and the reference books mentioned in some of the Courses are irrelevant.  
The above suggestions were communicated to the Principal for necessary action. 
 
 
 



3. Parent Feedback Analysis: 

 

This questionnaire is structured with three questions. All the four questions are to be answered either 

three graded scale with suggestions. 36 parents have given their feedback on line during the academic 

year 2017-18. 

1. Is the content and design of the curriculum satisfactory?  

 88% (45% + 46%) of the parents are of the opinion that the Contents and design of the 

Curriculum is very good and good. 

 

2.  Employment opportunities /admission into higher studies after the course completion is  

 92% (32% + 60%) of the parents are of the opinion that Employment opportunities 

/admission into higher studies after the course completion is very good and good. 

 

3. Does the curriculum ensure all-round development of ward? 

 88% (40% + 48%) of the parents are of the opinion that the Overall development of the ward 

is very good & good. 

 

4. Quality of teaching available in the College is 

92% (56% and 36%) of the parents expressed their opinion Very good and good about the 

Quality of Teaching offered by the College 
 

Suggestions from Parents - 

1) Parents have requested that as they are financially poor, all the prescribed textbooks should be given 
to the students by the Government.  
 

2) Transport facility should be provided by the College for the students coming from a distance of  
               10 Km and above.  
 

3) The parents have requested to make arrangements for the Campus Placements to their wards.  
 

4) Parents have expressed their opinion to Start M.Sc Chemistry Course & M.Sc Zoology Course in this    
               College from the next Academic year.  
 
The suggestions were communicated to the Principal for necessary action. 


